СПРАВКА-ОБОСНОВАНИЕ
к проекту Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в сфере медиации»

Настоящий проект Закона Кыргызской Республики «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Кыргызской Республики в сфере медиации» подготовлен в связи необходимостью развития медиации в контексте судебно-правовой реформы в Кыргызской Республике.
Так, 28 июля 2017 года был принят Закон Кыргызской Республики «О медиации», направленный на создание правовых основ для применения в Кыргызской Республике медиации по урегулированию споров, содействия в защите прав, свобод и законных интересов граждан, развития партнерских деловых отношений и формирования этики делового оборота, гармонизации социальных отношений.
Практический опыт развития медиации за прошедшие два года имеет следующие позитивные результаты: обучение на базовом курсе подготовки медиаторов прошли 580 человек, из них свидетельство медиатора, позволяющее осуществлять практику медиации получили 200 человек, из них 125 медиаторов являются членами общественного объединения «Республиканское сообщество медиаторов Кыргызской Республики» проведено более 2500 информационных встреч, проведено более 600 процедур медиации, из них успешно завершены и заключены более 300 медиативных соглашений. Значительно возросло понимание социальной ценности медиации как среди населения, так и среди профессионалов. 
На сегодняшний день исходя из двухлетнего опыта применения законодательства о медиации, возникла необходимость совершенствования законодательства в указанной сфере как с точки зрения совершенствования институциональных и процедурных основ применения медиации, так и с точки зрения создания нормативных правовых основ для расширения применения медиации в сфере семейного права как механизма, имеющего помимо регулятивного также трансформативное воздействие на стороны участвующие в нем, механизма позволяющего помимо разрешения спора также восстановить и сохранить отношения между супругами, родственниками и прежде всего между родителями несовершеннолетних детей и членами семьи. 
Проектом Закона также предлагается внести изменения в части приостановления статуса медиатора при поступлении медиатора на государственную или муниципальную службы – на период нахождения на службе, поскольку в настоящее время Законом предусмотрено только прекращение статуса медиатора.
В части развития практики медиации и расширения сфер ее применения проектом Закона предлагается внесение изменений в части введения обязательной информационной встречи по семейным, трудовым спорам, и спорам по экономическим делам. В частности, по семейным спорам, касающимся вопросов определения, с кем из родителей будут проживать несовершеннолетние дети после развода; определения, с кого из родителей и в каких размерах взыскиваются алименты на их детей; раздела имущества, находящегося в совместной собственности супругов; получение содержания от супруга, предлагается введение обязательной информационной встречи с медиатором. 
В этой связи, проектом предлагаются изменения в Семейный кодекс, Трудовой кодекс и Гражданский процессуальный кодекс Кыргызской Республики.
Представленный проект не требует проведения анализа регулятивного воздействия, поскольку не направлен на регулирование предпринимательской деятельности.
В соответствии со статьей 22 Закона «О нормативных правовых актах» проект Закона был размещен на официальном сайте Жогорку Кенеша Кыргызской Республики для прохождения процедуры общественного обсуждения. 
Возможные негативные социальные, экономические, правовые, правозащитные, гендерные, экологические, коррупционные последствия действия настоящего проекта Закона не обнаружены.
Принятие настоящего проекта Закона не повлечет дополнительных расходов из государственного бюджета. Также представленный проект не противоречит нормам международного и национального законодательства.
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